

Správa o výsledkoch a podmienkach výchovno-vzdelávacej činnosti

Špeciálnej materskej školy pre deti so sluchovým postihnutím internátnej, ČSA 183/1 Kremnica
za školský rok 2012/2013.

I. Základné identifikačné údaje o škole:

Názov školy:	Špeciálna materská škola pre deti so sluchovým postihnutím internátnej
Adresa školy:	ČSA 183/1 Kremnica 967 01
Telefonický kontakt: Fax:	045/6 742 090 045/6 742 420 045/6 742 420
Internetová a mailová adresa:	http://www.szscsagr.edu.sk/ zsisp@mail.t-com.sk , skola@szscsagr.edu.sk
Riaditeľ školy:	Mgr. Jana Jánošková
Zástupkyňa špeciálnej materskej školy:	Mgr. Martina Černická
Pedagogickí zamestnanci:	Mgr. Alžbeta Schmidtová Darina Škantárová

Údaje o počte o detí za školský rok 2012/2013:

Počet detí k 01.09.2013 v zariadení: 19

2-3 ročné: 1

3-4 ročné: 3

4-5 ročné: 6

5-6 ročné: 5

6-7 ročné: 4

V školskom roku 2012/2013 boli uplatňované nasledovné učebné plány:

Por.č.	Veková kategória	Učebný plán
1.	2 – 6	Štátny vzdelávací program ISCD 0, Školský vzdelávací program Uzlík priateľstva
2.	5 – 6	Rozvíjajúci program výchovy a vzdelávania detí s OPŠD v MŠ
3.	2 - 6	Metodika na tvorbu školských vzdelávacích programov pre MŠ, Príručka na tvorbu školských vzdelávacích programov

Údaje o fyzickom počte pedagogických zamestnancov a plnení ich kvalifikačného predpokladu ku dňu 1.9.2013

Počet pedagogických zamestnancov:	3
Z toho kvalifikovaní:	1
Z toho nekvalifikovaní:	2
Doplňajú si vzdelanie:	0

Pedagogickí zamestnanci: Mgr. Martina Černická, Mgr. Alžbeta Schmidtová, Darina Škantárová

V školskom roku 2012/2013 v špeciálnej materskej škole pracovala aj asistentka učiteľa, ktorá pomáhala vo výchovno-vzdelávacom procese v 1. triede najmä pri sebaobslužných a hygienických činnostiach.

V špeciálnej materskej škole sa vzdelávanie zamestnancov uskutočňuje aj formou Metodického združenia (ďalej MZ) 8. skupiny, ktoré patrí pod Metodické združenie školy. Vedúcou MZ 8. Skupiny je Mgr. Alžbeta Schmidtová, vedúcou MZ školy je Mgr. Miriam Daubnerová.

Pedagogickí zamestnanci majú záujem o ďalšie vzdelávanie a ďalší osobnostný rozvoj, aktívne sa zapájajú do vzdelávania prostredníctvom MPC Banská Bystrica. V školskom roku 2012/2013 ukončila vzdelávanie D. Škantárová za čo získala kreditov, Mgr. Alžbeta Schmidtová sa zúčastnila vzdelávania, v ktorom pokračuje aj v ďalšom školskom roku.

Údaje o rade školy

Predseda: Mgr. Bibiana Košťová (za kolektív učiteľov)

Členovia: Mgr. Viktor Haško (za kolektív vychovávateľov), Mgr. Ján Čecho (za kolektív prevádzkových prac.), Táňa Bučeková, Ing. Iveta Vonkomerová, Marcel Gašparovič, Vladimír Ončo (za rodičov)

Rada školy v školskom roku 2012/13 zasadala spolu 2 krát.

Údaje o metodickom združení

Metodické združenie je poradným orgánom vedenia školy a pozostáva z 8. skupín. Pedagogickí zamestnanci špeciálnej materskej školy tvoria 8. skupinu, jej členmi sú Mgr. A. Schmidtová, D. Škantárová, Mgr. M. Černická.

Metodické združenie v školskom roku 2012/13 zasadalo spolu deväť krát. Na spoločných stretnutiach sme sa zaoberali najmä aktuálnymi výchovno-vzdelávacími problémami, ktoré sa priebežne vyskytli ako aj inováciami výchovno-vzdelávacieho procesu, ktoré prispievali k jeho skvalitneniu. Plán stretnutí bol dodržaný. Podrobná správa MZ 8 skupiny je súčasťou správy metodického združenia školy.

Údaje o aktivitách a prezentácii školy na verejnosti

Spolupracovali sme s NBS Múzeom mincí a medailí a okresnou knižnicou v Kremnici, rodičovskou a odbornou verejnosťou pri organizovaní rôznych podujatí. Zapojili sme sa do aktivít pri príležitosti mesiaca Úcty k starším, týždňa zdravej výživy, dňa Zeme. Uskutočnili sme edukačné aktivity viažuce sa k danej téme.

Individuálnym prístupom sme podporovali zdravý osobnostný rast detí, rešpektovali sme individuálne špeciálne potreby detí so ŠVVP vychádzajúce z ich diagnózy. Zapojili sme sa do výtvarných súťaží a športových súťaží organizovaných mestom, inými školami a organizáciami.

Zlepšili sme spoluprácu s rodičmi, prizývali sme ich na akcie a výlety organizované školou. Informovali sme ich o cieľoch výchovno-vzdelávacej činnosti ako aj o výsledkoch detí. Rodičia sa do diania školy zapájali, túto možnosť uvítali, zlepšili sa vzájomné vzťahy medzi učiteľmi a rodičmi, predchádzalo sa problémom, preto plánujeme našu spoluprácu s nimi ďalej prehĺbovať.

Údaje o aktivitách organizovaných ŠMŠ

Podľa aktuálnosti sme pravidelne pripravovali kultúrne stretnutia spojené s vystúpením detí pre rodičov - Úcta k starším, Mikuláš, Vianoce, Veľká noc, MDM, MDD.

Od februára štvrtok od 10.30 do 11.30 hod sme s deťmi navštevovali multisenzorickú miestnosť Snoezelen, ktorá je zriadená v škole.

Dňa 10.09.2012 sme vystúpili v Domove dôchodcov, kde sme pre starých ľudí pripravili krátky kultúrny program.

Dňa 26.04.2013 sme zorganizovali besedu pre deti a rodičov s metodičkou policajného zboru v Žiari nad Hronom Mgr. J. Šmondrkovou.

Počas celého školského roka sme za účelom zvyšovania telesnej zdatnosti a výkonnosti organizovali vychádzky spojené s poznatkami z environmentálnej oblasti.

Spolupracovali sme so základnými školami v Kremnici. čo kladne vplývalo na bezproblémový vstup detí predškôľakov do základnej školy.

Úzko sme spolupracovali so Súkromným centrom špeciálno-pedagogického poradenstva v Kremnici, čím sme plnili úlohy vyplývajúce zo zamerania celej školy.

V dňoch 18.03. a 26.03.2013 sme navštívili Okresnú knižnicu J. Kollára v Kremnici, zúčastnili sme sa besied pre predškôľakov na témy implementácie detských rozprávok do reálneho života, čo prispelo u detí k rozvoju pozitívneho vzťahu ku knihe ako aj k rozvoju predčitateľskej gramotnosti. Deti sa besied s radosťou zúčastňovali, aktívne sa zapájali a tešili na nové stretnutie .

Dňa 17.04.2013 sme navštívili Múzeum mincí a medailí v Kremnici, kde sa deti mali možnosť bližšie oboznámiť s históriou razby mincí a baníctva. Deťom sa návšteva páčila, v závere si mohli vyraziť vlastný peniaz.

Nadviazali sme spoluprácu so ŠMŠ v Banskej Bystrici, ktorú sme osobne navštívili dňa 09.05.2013. Vzájomne sme si vymenili skúsenosti z praxe, mali sme možnosť prezrieť si priestory ŠMŠ a zúčastnili náčuvu v triede u detí s viacnásobným postihnutím. Návšteva bola pre nás obohacujúca, v spolupráci plánujeme pokračovať.

Novými formami sme spolupracovali s Rodičovským združením. Prostredníctvom nášho časopisu štvrt' ročníka Uzlík sme už štvrtý rok rodičov informovali o úlohách a zameraní materskej školy ako aj o prebiehajúcich akciách. Prizývali sme ich k vzájomnej spolupráci pri zabezpečovaní jednotného výchovného pôsobenia na deti.

Na spoločné stretnutia a výlety sme prizývali aj rodičov detí, čo privítali a niektorí z nich sa aj aktivít zúčastnili. Najväčší počet rodičov sme zaznamenali na vianočnom stretnutí, kde sa z celkového počtu 19 akcie zúčastnilo 9 rodičov. Na iných akciách bola účasť rodičov ešte nižšia. Rodičia spoločné stretnutia a výlety hodnotili kladne. Veríme, že sa spolupráca s rodičmi zlepší a rodičia sa budú aktívnejšie zapájať do diania ŠMŠ.

Všetky akcie prispeli ku skvalitneniu výsledkov výchovno-vzdelávacieho procesu ako aj k zlepšeniu vzťahov medzi všetkými zúčastnenými, preto plánujeme v nich naďalej pokračovať.

Údaje o projektoch do ktorých je škola zapojená

V školskom roku 2012/13 sme sa zapojili do projektu na vybudovanie detského ihriska v areály školského internátu. Projekt bol podaný na výzvu spoločnosti Philip Morris Slovakia, vypracoval ho Mgr. Viktor Haško a schválený bol 26.06.2013. V súčasnosti prebieha realizácia detského ihriska.

Údaje o výsledkoch inšpekčnej činnosti vykonanej Štátnou školskou inšpekciou na škole.

V špeciálnej materskej škole bola v školskom roku 2012/13 vykonaná v dňoch 18.02.2013 až 20.02.2013 Štátna školská inšpekcia zo Školského inšpekčného centra v banskej Bystrici. Inšpekciu vykonali: PaedDr. Adrián Ilečko, PaedDr. Miroslava Dobiasová, Mgr. Dagmar Záborská – školskí inšpektori ŠIC v Banskej Bystrici. Cieľom inšpekčnej činnosti bolo zistiť stav a úroveň pedagogického riadenia, procesu a podmienok výchovy a vzdelávania v špeciálnej materskej škole.

Zistilo sa:

- nevypracovanie učebných osnov najmenej v rozsahu ustanovenom vzdelávacím štandardom ŠVP ISCED 0 – predprimárne vzdelávanie;
- prijatie detí do ŠMS bez ich preukázateľného zdravotného znevýhodnenia;
- nerozpracovanie podmienok na zaistenie ochrany detí pred sociálno-patologickými javmi, diskrimináciou a násilím v školskom poriadku;
- prekročenie ustanoveného najvyššieho počtu detí so sluchovým postihnutím v jednej triede,
- nezabezpečenie bezpečnosti a ochrany zdravia detí predprimárneho vzdelávania v triede s celodennou výchovou a vzdelávaním striedavo na zmeny dvomi učiteľkami.

Na základe zistení sme prijali nasledovné opatrenia:

- prepracovali sme ŠVP Uzlík priateľstva, ktorý sme doplnili o učebné osnovy pre deti so sluchovým postihnutím, s narušenou komunikačnou schopnosťou, s poruchami aktivity a pozornosti, s mentálnym postihnutím, s viacnásobným postihnutím, ktoré sme zapracovali aj do obsahových a výkonových štandardov;
- predčasne sme ukončili predprimárne vzdelávanie detí, ktoré nespĺňali podmienky zaradenia do špeciálnej materskej školy;
- podrobne sme v školskom poriadku rozpracovali podmienky na zaistenie ochrany detí pred sociálno-patologickými javmi, diskrimináciou a násilím. Dňa 26.04.2013 sme zorganizovali besedu pre deti a rodičov s metodičkou policajného zboru v Žiari nad Hronom Mgr. J. Šmondrkovou;
- vytvorili sme dve triedy – 1. trieda pre deti s viacnásobným postihnutím, 2. trieda pre deti so sluchovým postihnutím, s narušenou komunikačnou schopnosťou, s poruchami aktivity a pozornosti, kde dodržiavame najvyšší zákonom ustanovený počet v triedach;
- k 01.09.2013 sme na základe vyhláseného výberového konania prijali do pracovného pomeru vysokoškolsky kvalifikovanú učiteľku, aby sme zabezpečili striedavosť na dve zmeny dvomi učiteľkami v každej triede.

Údaje o priestorových a materiálnych podmienkach školy

Špeciálna materská škola má vyhovujúce priestorové podmienky, ktoré zodpovedajú potrebám detí a zamestnancov, ktoré umožňujú uskutočňovanie ŠkVP Uzlík priateľstva ako aj organizovanie rôznorodých aktivít. Triedy sú vkusne a účelovo zariadené. Súčasťou školy je knižnica, počítačový kútik, relaxačno-rehabilitačná miestnosť.

Areál internátu, v ktorom je aj ŠMŠ ponúka štandardné vybavenie, ktoré umožňuje deťom rozvíjať pohybové zručnosti – preliezačky, šmykľavku, hojdačky.

Nemáme vytvorené bezbariérové úpravy na vzdelávanie detí so zdravotným znevýhodnením. pri schodisku vedúcom do jedálne a k hlavnému vstupu do budovy sme namontovali madlo, pre zaistenie bezpečnosti detí.

Zakúpili sme hračky, didaktické a kompenzačné pomôcky, pre zefektívnenie práce s deťmi.

Pripravujeme na školskom dvore vybudovať funkčné ihrisko (niektoré komponenty sú už zakúpené), ktoré bude spĺňať bezpečnostné a hygienické požiadavky.

Knižnicu sme doplnili o nové detské knihy a encyklopédie ako aj o odbornú literatúru pre pedagogických zamestnancov.

Údaje o finančnom a hmotnom zabezpečení výchovno-vzdelávacej činnosti školy

Základné finančné prostriedky sú dané z prijatých zákonov, vyhlášok, nariadení vlády.

Finančné prostriedky získavame od rodičov vyberaním príspevkov za dochádzku v sume 7- € na čiastočnú úhradu výdavkov špeciálnej materskej školy.

Dotácie zo školského rozpočtu na kalendárny rok 2012:

610 – MZDY	24 006,92 €
630 – POISTNÉ	8 425,54 €
630 – TOVARY A SLUŽBY	9 983,22 €

Z toho nenormatívne finančné prostriedky na výchovu a vzdelávanie pre 5 ročné deti MŠ činili **1 207 €**, z nich boli zakúpené didaktické a kompenzačné pomôcky pre deti ŠMŠ (detské knihy a encyklopédie, detská a odborná časopisecká literatúra, hračky, antikorové tácky na stolovanie, madlá ku schodisku, koberec do spálne, kryt na pieskovisko a iné.)

Finančné prostriedky nie sú postačujúce, financovanie sme získavali aj formou sponzorských darov a formou vypracovania projektov.

K zlepšeniu finančnej situácie prispieva aj Občianske združenie Kremko zriadené pri ZŠ pre sluchovo postihnuté deti internátnej V. Gaňu v Kremnici.

Cieľ, ktorý si škola určila v koncepčnom zámere rozvoja školy na príslušný školský rok a vyhodnotenie jeho plnenia

Výchovno-vzdelávací proces sme viedli v zmysle cieľa: „Škola, ktorá pripraví hendikepované deti na ďalšie vzdelávanie a začlenenie do intaktnej populácie.“

V školskom roku 2012/13 sme výchovno-vzdelávací proces viedli v súlade so ŠkVP Uzlík priateľstva, vychádzajúcim zo ŠVP ISCED 0 – pre predprimárne vzdelávanie, Príručkou na tvorbu školských vzdelávacích programov pre materské školy a Metodikou na tvorbu školských vzdelávacích programov pre materské školy, POP, pokynmi vyplývajúceho z Plánu práce školy.

Zamerali sme sa na skvalitnenie obsahu ŠkVP Uzlík priateľstva s dôrazom na štruktúru a rozsah učebných osnov. Podporovali sme profesijný rozvoj zamestnancov a digitálnu spôsobilosť učiteľov a detí. Rozvíjali sme predčitateľskú gramotnosť.

Oblasti, v ktorých škola dosahuje dobré výsledky

- ✓ kvalifikovaná starostlivosť venovaná deťom so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami;
- ✓ úzka spolupráca so Súkromným centrom špeciálno-pedagogického poradenstva v Kremnici;
- ✓ dobrá spolupráca s mestom Kremnica, NBS Múzeom mincí a medailí v Kremnici, Okresnou knižnicou J. Kollára v Kremnici, CVC Čvrček, s Domovom dôchodcov, Občianskym združením V. Kulíška – Počuť srdcom, Fondom Dr. Klauna, Lions Club v Kremnici, Kresťanským centrom sluchovo postihnutých v Banskej Bystrici, Špeciálnou materskou školou v Banskej Bystrici, Pedagogickou a sociálnou akadémiou v Turčianskych Tepliciach;
- ✓ interná psychologická, logopedická a zdravotno-rehabilitačná starostlivosť.

Opatrenia

1. Zlepšiť úroveň dokumentácie špeciálnej materskej školy
2. Pravidelne, dôsledne a adresnejšie viesť vnútornú kontrolu a hospitácie
3. Zlepšiť orientáciu pedagogických zamestnancov v právnych predpisoch, odbornej terminológii a v pedagogicko-organizačných pokynoch
4. Dôslednejšie vypracovať IVVP pre deti so ŠVVP s prihliadnutím na diagnózu a aktuálnu úroveň rozvoja dieťaťa
5. V plánovaní VVC zohľadňovať individuálne potreby detí so ŠVVP
6. Úzko spolupracovať so SCŠPP a ČŠPP pri ZŠI SP V. G. v Kremnici
7. Zlepšiť kompetencie v oblasti IKT zavádzaním denných aktivít pre deti
8. Správne voliť a aplikovať hodnotiace nástroje učiteľkami
9. Podporovať u detí autoregulačné a sebahodnotiace schopnosti

II. Ďalšie informácie o škole

1) Psychohygienické podmienky výchovy a vzdelávania

Rozvrhnutie režimu dňa je v súlade so psychohygienickými požiadavkami.

Pobyt vonku je realizovaný denne, skrátený resp. vynechaný bol len z dôvodu nevhodného počasia a nevhodného oblečenia detí, čo museli učiteľky opakovane riešiť pri komunikácii s rodičmi. Po dohovore s rodičmi bol realizovaný pitný režim na každej triede podávaním čajov, vody zo šťavou alebo čistej vody v dostatočnom množstve.

2) Spolupráca školy s rodičmi, o poskytovaní služieb deťom a rodičom

V priebehu školského roka sa rodičia stretli na triednych schôdzkach. Po prvý krát v školskom roku sa stretli v mesiaci september 2012, kde sa oboznámili so Školským poriadkom vrátane poplatkov, odsúhlasili prevádzkovú dobu, oboznámili sa s plánovanými aktivitami na školský rok (výlety, exkurzie), s usmernením v prípade chrípkovej a inej epidémie, výskytu vší.

V priebehu roka boli o aktuálnych aktivitách a problémoch informovaní prostredníctvom nástenky na chodbe ŠMŠ, alebo konzultáciami s učiteľkami a zástupkyňou ŠMŠ. Rodičia sa mali možnosť zoznámiť s prácou v ŠMŠ a aktivitami detí aj na besiedkach, vystúpeniach a tvorivých dielňach, ktoré sa uskutočnili pri rôznych príležitostiach (ako napr.: Posedenie pri jedličke, Deň matiek, Rozlúčka s predškolákmi a pod.)

Pravidelne boli zverejňované informácie o živote v ŠMŠ prostredníctvom nášho časopisu –trojmesačníka - Jesenníček, Zimníček, Jarníček, Letníček, školského časopisu Štvorlístok. Učiteľky podľa potrieb konzultovali s rodičmi, zabezpečili aj konzultácie so

internou psychologičkou a s logopedičkou, úzko spolupracovali so SCŠPP na Dolnej ulici v Kremnici, ktorého sú naše deti klientmi.

Vzťahy s rodičmi hodnotíme pozitívne. V prípade, že sa vyskytne problém snažíme sa ho vyriešiť rozumne a zachovať kladné medziľudské vzťahy.

3) Vzájomné vzťahy medzi školou a deťmi alebo žiakmi, rodičmi a ďalšími fyzickými osobami a právnickými osobami, ktoré sa na výchove a vzdelávaní v škole podieľajú

Špeciálna materská škola pre deti sluchovým postihnutím internátna spolupracovala s nasledujúcimi inštitúciami:

Základná škola Ul. Pavla Križku a Základná škola na Angyalovej ulici v Kremnici

NBS Múzeum mincí a medailí v Kremnici

Knižnica J. Kollára v Kremnici

Centrum voľného času Cvrček

Občianske združenie Kremko

Fond Dr. Klauna

Nadácia V. Kulíška – Počúť srdcom

Lions Club V Kremnici

Kresťanské centrum sluchovo postihnutých v Banskej Bystrici

Súkromné centrum špeciálno-pedagogického poradenstva Kremnica

Pedagogická a sociálna akadémia Turčianske Teplice

Špeciálna materská škola v Banskej Bystrici

V Kremnici, 26.08.2013

Vypracovala: Mgr. Martina Černická
Zástupkyňa ŠMŠ